

18 июля 2014 г. ушел из жизни ведущий научный сотрудник Центра Юго-Восточной Азии, Австралии и Океании ИВ РАН **Вячеслав Федорович Урляпов**.

В.Ф. Урляпов родился в 1947 г. в Польше в семье военнослужащего Советской Армии. В 1970 г. окончил Московский государственный институт международных отношений (МГИМО). Работал на дипломатической службе, в том числе в посольствах СССР/РФ в Индонезии и Малайзии. С 1973 по 1976 гг. работал в Центральном аппарате МИД СССР.

В Институте востоковедения работал с 1979 г. В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Политика США и Японии в Юго-Восточной Азии после окончания Индо-Китайской войны». По линии общества «Знание» читал лекции по международной тематике.

Автор монографий «Индонезия и международные отношения в АТР» (М.,1983), «Восточный Тимор: тернистый путь к независимости» (М.,2005), «Вьетнам в системе современных международных отношений в АТР», в соавторстве (М.,2009), «История Тимора-Лешти. XX век», (2012 г.), «Внешняя политика Малайзии. От Махатхира до Наджиба Разака. 1981-2011 гг.». (в 2014 г. завершена работа с редактором). Участник коллективных монографий по современным проблемам международных отношений в АТР, автор различных научных статей. Преподавал в МГИМО и Восточном университете.

Занимался журналистской деятельностью по линии ТАСС, ИТАР-ТАСС, АПН, печатался в периодических изданиях («Независимая газета», «Новое время», «Русский курьер», «Новые известия»).

Вячеслав Федорович был деликатен в отношениях с коллегами, отзывчив, всегда был готов прийти на помощь, поделиться соображениями о проблемах региона, дать квалифицированный совет по поискам научной литературы, проконсультировать сотрудников отдела по интересующим их вопросам. Его отличало глубокое знание политических процессов в регионе, умение осмыслить их в контексте современного мирового развития.

Мы сохраним светлую память о нашем безвременно ушедшем коллеге Вячеславе Федоровиче Урляпове.